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vengono trattate.

Epidemia di Colera a Napoli

Il 1973 è un anno terribile per la città di Napoli, l’anno in cui la

popolazione fu sconvolta da una

tragica epidemia di colera ed infestatadalla paura. La città si ritrovò

assolutamente impreparata all’emergenza e, tra estenuanti code per i

vaccini e precauzioni varie – a trent’anni di distanza la puzza della creolina

e dei disinfettanti brucia ancora nel naso e tra i ricordi di chi ha vissuto

quel periodo – 911 furono i ricoveri, 127 i casi accertati, 10mila i portatori

sani. Anche se, ad oggi, è ancora impossibile ricavare un numero certo dei

decessi, le vittime ci furono così come il panico, l’isolamento, le

discriminazioni, per non parlare della caccia al vibrione, che si trasformò in

una vera e propria “caccia alle streghe”, scatenatasi tra le equipe mediche

e i mass media.
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MMG partecipanti: 1041 
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Per Te quanto è importante la vaccinazione 
anti influenzale? 

Risposta Conta Percentuale 

Assolutamente prioritaria 550 52,83% 

Importante 487 46,78% 

Inutile 4 0,38% 
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Secondo te lo sforzo fatto annualmente dalle 
Istituzioni per vaccinare la popolazione 
ultra65enne : 
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Quali iniziative hai messo in essere nella 
campagna 2014/2015 per avvicinare il 
paziente alla vaccinazione anti-influenzale: 
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La copertura vaccinale che sei riuscito ad 
ottenere tra i tuoi pazienti ultra65enni  
nella campagna vaccinale 2014-2015 è del: 

15,08% 

17,58% 

30,55% 

36,97% 
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…“L’immunizzazione del personale sanitario è 
fondamentale per la prevenzione e il controllo  
delle infezioni”. Rispetto a quest’ affermazione sei: 

71,09% 

19,98 % 
8,93% 
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“Negli ultimi dieci anni a quale delle seguenti 
vaccinazioni ti sei sottoposto?” 

18,64% 20,65% 
21,42% 

74,16% 

8,65% 
2,31% 
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Secondo te qual’ è la possibilità di  
eventuali eventi avversi della vaccinazione anti-
influenzale? 

Risposta Conta Percentuale 

Rara, meno di 1:1000 690 66,28% 

Poco frequente 340 32,66% 

Frequente  11 1,06% 

Molto frequente 0 0% 
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Rispetto ai tipi di vaccini anti-influenzali esistenti 
cosa Ti fornisce la tua ASL? 

Risposta Conta Percentuale 

Vaccino convenzionale split a subunità 855 82,13% 

Vaccino adiuvato 596 57,25% 

Vaccino intradermico 363 34,87% 

Vaccino split tetravalente 181 17,39% 
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La tua ASL ti consente di scegliere il tipo 
o i tipi di vaccino da somministrare? 
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All’inizio della campagna anti-influenzale 
ricevi informazioni operative sullo 
svolgimento della stessa da: 
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Ricevi ogni anno informazioni di ritorno sui 
risultati della campagna anti-influenzale? 



M

M

G  

 

E 

 

V

A

C

C

I

N

A

ZI

O

N

I 

Commissione 
regionale 

vaccini 
insediata in 

11 su 21 
Regioni 
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#FIMMGvaccinationchallenge 
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Grazie per l’attenzione 
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Questionario sulla ultima campagna  
di vaccinazione antinfluenzale 

Dati raccolti da  

un campione di n. 1589  

Medici di Medicina Generale 

Questionario sulla campagna di 
vaccinazione anti-influenzale 

Gennaio 2013 
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Tasso di vaccinazione degli assistiti 
rispetto al precedente anno 

71% 

27% 

2% 

diminuito 

invariato 

aumentato 
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Percentuali di MMG che hanno riferito  
quote di assistiti vaccinati ridotte 

66,7% 
73,1% 74,5% 
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Di quanto si è ridotta 
complessivamente la vaccinazione ? 

24% 

62% 

14% 

<10% 

11-30% 

>30% 

10-30% 
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Di quanto si è ridotta 
complessivamente la vaccinazione ? 

28,7% 22,7% 20,5% 

58,8% 66,9% 
60,9% 

12,5% 10,4% 
18,6% 
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«Pensi che la causa della riduzione della quota di 
vaccinati, nel tuo caso, sia da attribuire»: 

7,98 

1,68 

4,59 
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Ai timori della popolazione 
di farsi vaccinare a seguito 

dei ritiri di alcuni lotti di 
vaccino 

Ad una tua minore 
propensione a proporre 

attivamente la vaccinazione 

Ad una ridotta disponibilità 
delle dosi di vaccino 

necessarie 

per grado di importanza del fenomeno:  1 poco importante, 10 molto importante 

Medie dei punteggi 

sc
o

re
 



M

M

G  

 

E 

 

V

A

C

C

I

N

A

ZI

O

N

I 

• Anagrafi vaccinali 

• http://www.epicentro.iss.it/ben/2008/gennai
o/1.asp 
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